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八下地理 | 会考专题复习

读图、绘图、填图专练
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【一】读下面的漫画，回答有关问题。

（1）漫画中的两条“龙”分别代表的河流是：①黄河，②长江。

（2）这两条河流的发源地都在青藏高原。

（3）①河流流入下游地段后，河道变宽，水流缓慢，形成了举世闻名的“地上河”。

（4）②[image: image31.png]-
_________

-
-
-
-
-
-
-

s g ]]I
[ @aesh)
A ) -

~

______

/|




河流是我国第一长河，是我国最重要的内河航道，被称为我国的“黄金水道”。

（5）这幅漫画反映的地理现象及其造成的危害是什么？

乱砍滥伐，导致水土流失严重，增加洪涝灾害发生的频率及危害。
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【二】读某地等高线地形图，回答问题。

（1）图中A地与D地的相对高度为570米，A、B、C、D、E、F六地最能体现“深山藏古寺[image: image2.png]Sk B M (ZXXK.COM)




”含义的是 F 地。

（2）量得C、D之间的图上距离约是3厘米，则C、D之间的实地距离是 3千米。

（3）图中小溪的流向大致是：自西北向东南流。

（4）从E点爬到山顶A和从C点爬到山顶A，比较省力但费时的是从 C 点爬到山顶A。这是因为从C点到山顶A[image: image3.png]Sk B M (ZXXK.COM)




等高线比较稀疏，坡度较缓，但较远。

（5）该地的地形属于 山地 类型），如果植被遭受严重破坏，最易出现的地质灾害是崩塌、滑坡、泥石流。
【三】图为澳大利亚和美国农业带图，读图回答问题。
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（1）美国的乳畜带和澳大利亚的羊、牛与经济作物混合经营带发展的共同有利条件是

城市和人口分布密集，市场广阔，乳畜产品需求量大。
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（2）两国农业生产的[image: image5.png]Sk B M (ZXXK.COM)




共同特点是

都实现了地区专业化，机械化水平高。

（3）两国均为农产品出口大国，但出口的农产品有所不同，试列举两国[image: image6.png]Sk B M (ZXXK.COM)




主要出口农产品。（至少两种）

美国：玉米，小麦，大豆，棉花，稻米，肉类，牛奶，鸡蛋；
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澳大利亚：小麦，羊毛，羊肉。

（4）20世纪90年代以来，两国的主导产业都发生了变化。澳大利亚的经济增长主要依赖于服务业，而美国的经济增长主要依赖于高新技术产业。
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【四】漫画让我们深刻认识到（ D ）

A.我国土地类型单一

B.我国耕地比重大

C.土地资源属于非可再生资源

切实保护耕地的重要性

点拨：由图中信息可知，我国耕地逐渐减少，所以要切实保护耕地。
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【五】读图，回答1、2题。

（1）A点位于B点的（ C ）

A.东北方向    B.西北方向  C.正东方向  D.正西方向

（2）B点的经纬度是（ D ）

A.23.5°N，90°E      B.23.5°N，90°W

C.23.5°S，90°E      D.23.5°S，90°W

点拨：图中A点和B点位于同一条纬线上，根据地球自转的顺时针方向可知，图示半球为南半球，A点在B点的正东[image: image8.png]Sk B M (ZXXK.COM)




方向；图中地球自转的方向是顺时针，并且B点位于0°经线的西面，因此B点属于南纬和西经。
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【六】读某地等高线（米）地形示意图，回答1、2题。

（1）甲地的地形部位是（ C ）

A.山脊  B.山谷  C.陡崖  D.山顶

（2）若乙地气温为25℃，丙地的气温为（ A ）

A.26.2℃  B.26.8℃  C.23.8℃  D.23.2℃
点拨：甲地等高线重叠，为陡崖；丙地海拔为300米，根据海拔每上升100米气温下降约0.6℃的规律，丙地气温约为26.2℃。
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【七】图为世界某城[image: image9.png]Sk B M (ZXXK.COM)




市气温曲线和降水量柱状图。读图完成1、2题。

（1）该城市年降水量约为（ B ）

A.350mm 　B.550mm　 C.1 050mm 　D.1 300mm

（2）该城市地处（ C ）

A.北半球低纬地区  B.北半球中纬地区

C.南半球低纬地区  D.南半球高纬地区

点拨：估算每月降水量可知，该地年降水量约为550毫米。最高气温出现在1月，说明该地位于南半球，气温在10℃和25℃之间，应该位于南半球的低纬度地区。
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【八】读我国东部雨带示意图，完成1、2题。

（1）根据我国夏季风的进退和雨带推移规律，结合雨带在Ⅰ、Ⅲ地区的时间，可以推断，一般年份，雨带推移至Ⅱ地区（长江流域）的时间大致是（ B ）

A.5月  B.6月  C.7月  D.8月

（2）如果7月以后，雨带仍未推移进入Ⅰ地区，我国东部地区将可能产生的灾害状况是（ D ）

A.南旱北涝  B.南北皆旱 C.南北皆涝  D.南涝北旱

点拨：本题组通过读图考查夏季风对我国的影响。由题图可知，一般年份，每年的4～5月份雨带位于华南地区，7～8月份[image: image10.png]Sk B M (ZXXK.COM)




雨带位于华北地区，由此判断6月份雨带位于长江流域；如果夏季风的进退[image: image11.png]Sk B M (ZXXK.COM)




规律反常，7月以后，雨带仍位于Ⅱ地区而未进入Ⅰ地区，我国东部地区将会出现南涝北旱的灾害。

【九】读我国东部雨带示意图，完成1、2题。


（1）根据我国夏季风的进退和雨带推移规律，结合雨带在Ⅰ、Ⅲ地区的时间，可以推断，一般年份，雨带推移至Ⅱ地区（长江流域）的时间大致是（ D ）

A.5月  B.6月  C.7月  D.8月

（2）如果7月以后，雨带仍未推移进入Ⅰ地区，我国东部地区将可能产生的灾害状况是（ C ）

A.南旱北涝  B.南北皆旱

C.南北皆涝  D.南涝北旱

点拨：第1题，图中A为法国的埃菲尔铁塔，B为埃及的金字塔，C为澳大利亚悉尼歌剧院，D为美国的自由女神像。第2题，美国农业发达，实现了生产的机械化和专业化，是世界上最大的农产品出口国。美国的高新技术产业居世界领先地位。服务业在美国经济中占有重要地位。美国的传统工业区主要集中在东北部地区。

八下地理 | 会考专题复习

读图、绘图、填图专练
【一】读下面的漫画，回答有关问题。

（1）漫画中的两条“龙”分别代表的河流是：①黄河，②长江。

（2）这两条河流的发源地都在青藏高原。

（3）①河流流入下游地段后，河道变宽，水流缓慢，形成了举世闻名的“地上河”。

（4）②[image: image12.png]Sk B M (ZXXK.COM)




河流是我国第一长河，是我国最重要的内河航道，被称为我国的“黄金水道”。

（5）这幅漫画反映的地理现象及其造成的危害是什么？

乱砍滥伐，导致水土流失严重，增加洪涝灾害发生的频率及危害。
【二】读某地等高线地形图，回答问题。

（1）图中A地与D地的相对高度为570米，A、B、C、D、E、F六地最能体现“深山藏古寺[image: image13.png]Sk B M (ZXXK.COM)




”含义的是 F 地。

（2）量得C、D之间的图上距离约是3厘米，则C、D之间的实地距离是 3千米。

（3）图中小溪的流向大致是：自西北向东南流。

（4）从E点爬到山顶A和从C点爬到山顶A，比较省力但费时的是从 C 点爬到山顶A。这是因为从C点到山顶A[image: image14.png]Sk B M (ZXXK.COM)




等高线比较稀疏，坡度较缓，但较远。

（5）该地的地形属于 山地 类型），如果植被遭受严重破坏，最易出现的地质灾害是崩塌、滑坡、泥石流。
【三】图为澳大利亚和美国农业带图，读图回答问题。

 

（1）美国的乳畜带和澳大利亚的羊、牛与经济作物混合经营带发展的共同有利条件是

城市和人口分布密集，市场广阔，乳畜产品需求量大。
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（2）两国农业生产的[image: image16.png]Sk B M (ZXXK.COM)




共同特点是

都实现了地区专业化，机械化水平高。

（3）两国均为农产品出口大国，但出口的农产品有所不同，试列举两国[image: image17.png]Sk B M (ZXXK.COM)




主要出口农产品。（至少两种）

美国：玉米，小麦，大豆，棉花，稻米，肉类，牛奶，鸡蛋；
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澳大利亚：小麦，羊毛，羊肉。

（4）20世纪90年代以来，两国的主导产业都发生了变化。澳大利亚的经济增长主要依赖于服务业，而美国的经济增长主要依赖于高新技术产业。

【四】漫画让我们深刻认识到（ D ）

A.我国土地类型单一

B.我国耕地比重大

C.土地资源属于非可再生资源

切实保护耕地的重要性

点拨：由图中信息可知，我国耕地逐渐减少，所以要切实保护耕地。

【五】读图，回答1、2题。

（1）A点位于B点的（ C ）

A.东北方向    B.西北方向  C.正东方向  D.正西方向

（2）B点的经纬度是（ D ）

A.23.5°N，90°E      B.23.5°N，90°W

C.23.5°S，90°E      D.23.5°S，90°W

点拨：图中A点和B点位于同一条纬线上，根据地球自转的顺时针方向可知，图示半球为南半球，A点在B点的正东[image: image19.png]Sk B M (ZXXK.COM)




方向；图中地球自转的方向是顺时针，并且B点位于0°经线的西面，因此B点属于南纬和西经。

【六】读某地等高线（米）地形示意图，回答1、2题。

（1）甲地的地形部位是（ C ）

A.山脊  B.山谷  C.陡崖  D.山顶

（2）若乙地气温为25℃，丙地的气温为（ A ）

A.26.2℃  B.26.8℃  C.23.8℃  D.23.2℃
点拨：甲地等高线重叠，为陡崖；丙地海拔为300米，根据海拔每上升100米气温下降约0.6℃的规律，丙地气温约为26.2℃。
【七】图为世界某城[image: image20.png]Sk B M (ZXXK.COM)




市气温曲线和降水量柱状图。读图完成1、2题。

（1）该城市年降水量约为（ B ）

A.350mm 　B.550mm　 C.1 050mm 　D.1 300mm

（2）该城市地处（ C ）

A.北半球低纬地区  B.北半球中纬地区

C.南半球低纬地区  D.南半球高纬地区

点拨：估算每月降水量可知，该地年降水量约为550毫米。最高气温出现在1月，说明该地位于南半球，气温在10℃和25℃之间，应该位于南半球的低纬度地区。

【八】读我国东部雨带示意图，完成1、2题。

（1）根据我国夏季风的进退和雨带推移规律，结合雨带在Ⅰ、Ⅲ地区的时间，可以推断，一般年份，雨带推移至Ⅱ地区（长江流域）的时间大致是（ B ）

A.5月  B.6月  C.7月  D.8月

（2）如果7月以后，雨带仍未推移进入Ⅰ地区，我国东部地区将可能产生的灾害状况是（ D ）

A.南旱北涝  B.南北皆旱 C.南北皆涝  D.南涝北旱

点拨：本题组通过读图考查夏季风对我国的影响。由题图可知，一般年份，每年的4～5月份雨带位于华南地区，7～8月份[image: image21.png]Sk B M (ZXXK.COM)




雨带位于华北地区，由此判断6月份雨带位于长江流域；如果夏季风的进退[image: image22.png]Sk B M (ZXXK.COM)




规律反常，7月以后，雨带仍位于Ⅱ地区而未进入Ⅰ地区，我国东部地区将会出现南涝北旱的灾害。

【九】读我国东部雨带示意图，完成1、2题。


（1）根据我国夏季风的进退和雨带推移规律，结合雨带在Ⅰ、Ⅲ地区的时间，可以推断，一般年份，雨带推移至Ⅱ地区（长江流域）的时间大致是（ D ）

A.5月  B.6月  C.7月  D.8月

（2）如果7月以后，雨带仍未推移进入Ⅰ地区，我国东部地区将可能产生的灾害状况是（ C ）

A.南旱北涝  B.南北皆旱

C.南北皆涝  D.南涝北旱

点拨：第1题，图中A为法国的埃菲尔铁塔，B为埃及的金字塔，C为澳大利亚悉尼歌剧院，D为美国的自由女神像。第2题，美国农业发达，实现了生产的机械化和专业化，是世界上最大的农产品出口国。美国的高新技术产业居世界领先地位。服务业在美国经济中占有重要地位。美国的传统工业区主要集中在东北部地区。

